

# 林寨重阳宴

□记者 徐启峰

10月11日,农历九月九,重阳节,沈丘县北杨集镇林寨行政村里,一场盛大的宴会正在举行。

赴宴者,全村200多位60岁以上的老人。举宴者,林寨村党支部书记、全国劳模林峰。

2011年,林峰正值年富力强的时候,在县城开有一家医院,收入颇丰,生活无忧无虑。而他的老家林寨是个“瘫痪村”,历史遗留问题多,一条村路坏了多年,“晴天满身灰、雨天两脚泥,污水满地排、蚊虫满天飞,大车进不来、小车出不去”,村民怨声载道,上访不断。

临危受命,林峰参加村委会换届选举,当上了村支书。他捐钱修了路,建起了新村室和一个专业合作社,村里环境有了大变化。“老吾老,以及人之老”,林峰为村里每位老人添置“一身单一身棉”,逢年过节送礼物、发礼金。那一年重阳节,他操办起林寨村第一届老人节,持续至今,已达14届。老人节一开始是发礼品,但是林峰感觉还不够味——把老人们组织起来,开开心心吃顿饭多好!于是从2018年开始,他便自掏腰包请村里老人吃饭,迄今已有7年。

为了办好这场重阳宴,林峰邀请沈丘县“非遗”美食——“十大碗”传承人马义士前来掌厨。一桌布菜14道:10道蒸菜,外加个鸡、个鱼、甜汤、咸汤,相当丰盛。

25张圆桌摆到村室前的广场,老人渐次赶来,于秋日暖阳里聊起家常。他们已经不再种地,不是因为衰老,而是早在十多年前,村里的土地便已全部流转,他们现在拿着土地入股的分红,再做一些力所能及的活儿,生活安逸。“平时带孩子,打些零工,已经十多年没动过锄头了。”一位老人甩着扑克,笑呵呵地说道。

“那时候种地不赚钱,年轻人纷纷外出打工,老人们种地力不从心,还守着老观念,新农技难以普及,甚至个别地块出现‘撂荒’。为改变这种状况,我们讨论进行‘土地股份合作制’改革,得到了村民的一致认可。”林峰说,2011年,林寨村“两委”班子在全体村民举手表决、现场录像、按手印的程序后,对全村449户1316亩土地进行整合,并集资10万元改造窝子林、边角地、贫瘠地,新增可耕地210亩。化零为整,“家家田”变成“一村田”,村民以土地经营权入股,当上股东,年年有分红,外出务工或做其他营生,再不用担心没人种地。

这样一大块地,交给谁种呢?一开始是村集体自营,但是随后一场天灾,让小麦遭受了严重的赤霉病,几近绝收。此后,林寨村决定把土地交给专业种地团队打理,他们坐收分红即可。现在,全村1500多亩田地由周口市供销社农业服务有限公司(以下简称周供农服)托管。

作为林寨的合伙人,周供农服怎能缺席这场重阳宴?当天早上,周供农服董事长张起、总经理于团结带上10件“肆拾玖坊”酱香白酒,早早赶到林寨,为老人们祝寿。同行的,还有中原农业保险股份有限公司周口分公司、河南省农业信贷担保有限责任公司周口分公司、中国农业银行沈丘县支行的负责人。

开轩面场圃,把酒话桑麻。衣服、农险、农担、农行,四大助农单位汇聚林寨喜宴,讨论最多的自然是林寨农事。张起说:“周供农服立志两到三年内服务周口200万亩耕地,如今已有

几十位种植大户加入我们的队伍,像林寨村这样整村流转的还是第一家。我们将充分发挥供销社系统在农资、农技、农机等方面的独特优势,全力以赴,在这里打造一个叫响全市、全省乃至全国的农业样板,不辜负林寨父老乡亲的厚望。”

周供农服是一个年轻、专业的团队,他们用现代化的技术和思维在周口这片广袤的田野里耕耘,其托管服务的田块,在今年严峻的秋收形势中表现优异,吸引了众多新农人加入。当今形势下,“70后”不愿种地,“80后”不会种地,“90后”不擅种地,未来周口农业的出路,或许就在这一群“慧”种地的职业农民手里。

中午12点,林寨重阳宴开幕,村里志愿者来回穿梭端菜,广场上酒香飘香,阳光正暖,微风徐来,老人们乐享属于他们的节日。

愿年年有此日,岁岁有今朝!林寨重阳宴,期待着下一次开庭!①7



眼下,在广袤的田野上,我市广大农民正紧锣密鼓地利用种肥一体化播种机,抢抓土壤墒情的绝佳时机播种小麦。农民们凭借丰富的经验和敏锐的观察力,精准把握每一块土地的墒情,确保小麦种子能够在最适宜的环境中萌发。图为10月14日,沈丘县付井镇高湖村农民正抢抓播种小麦。记者 刘俊涛 通讯员 谢辛凌 摄

# 周口基层宣讲登上央视

本报讯(记者 李瑞才 通讯员 刘超印)10月13日,中央电视台《新闻联播》播出河南连日来紧密结合实际,积极开展形式多样的宣讲,推动党的二十大精神三中全会精神深入人心。其中一组镜头聚焦我市川汇区城北街道邵火庙行政村驻村第一书记史改侠坚持将党的创新理论与群众生活实际紧密结合,用“生、鲜、活”的乡音土话,讲述“短、小、微”的身边故事,将党的“好声音”送到基层一线,将党的最新理论成果送到群众的心坎上,为全面推进乡村振兴贡献力量的真实场景。

这组画面仅仅是全市各级各类宣讲队伍开展分众化、互动化宣讲,持续推动党的二十大精神三中全会精神家喻户晓、人心见行的生动实践的一个缩影。为做好面向基层群众的理论宣讲工作,8月份以来,我市坚持突出精准化、分众化,根据受众群体不同,分别组建“理论宣讲团”“行业小纵队”“大学生宣讲团”“小板凳宣讲队”“Z时代宣讲团”等130余支宣讲队伍,把准群众需求和关注点,让宣讲员“想讲的”与老百姓“想听的”同频共振。

“如何用好资源禀赋和本地优势,让‘流量’变‘留量’? ”“怎样吸引

更多优秀年轻人返乡创业,投身乡村振兴?”市委宣讲团成员、市农业农村局总畜牧师刘建中走进养殖企业,从全会关于壮大县域富民产业、完善乡村振兴投入机制、培育乡村新产业新业态等举措谈起,就企业如何延伸产业链、加快产业发展等提出针对性建议,大家收获满满。

在项城市水寨街道西关社区颍河花园小区,大学生宣讲团成员吴慧敏手拿竹板、挺直腰身,边打竹板边说唱《移风易俗新风尚》,接地气的形式推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”,深受群众喜爱;在道情之乡太康县,“文艺+”宣讲小分队把党的二十大精神三中全会精神融入自编自导的道情小戏《一块宅基地》《一个破碗》等戏曲中,为清集镇张子影村群众送上了一场精彩的“宣讲大餐”,现场掌声不断……

据了解,为切实提高宣讲效果,我市始终注重面向基层群众采取互动式宣讲、“理论+文艺”宣讲、说唱式宣讲、沉浸式宣讲等多种形式,用戏曲表演、快板书等群众喜爱的语言,把“大专题”用“小切口”讲深,把“大道理”用“小故事”讲活,真正让基层群众听得懂、记得住、用得上。②6

# 河南周口:以温馨书香涵养清风正气

光明日报记者 王胜普

近年来,河南省周口市纪委监委以构建“学习型组织、学习型干部、学习型纪检监察”为目标,通过打造“书香纪检”,让“爱读书、读好书、善读书”成为全体纪检监察干部的自觉行动。

“纪检监察干部‘读万卷书’,为的是在阅读中提高多元思维能力,为纪检监察事业的高质量发展贡献聪明才智。”周口市市委常委、市纪委书记、监委代主任杜道泉说。在常态化开展“读原著、学原文、悟原理”读书活动的同时,该市纪委监委充分发挥“五学联动”机制——领导班子领学、机关党委督学、党支部研学、室主任导学、个人自学,紧密结合工作需要,坚持干什么学什么、缺什么补什么,引导纪检监察干部心有所向,心有所戒。

通过读书,纪检监察干部们将党的创新理论内化于心、外化于行,不仅在案件查办、监督检查等工作中得心应手,更在推动全面从严治党向纵深发展,构建不敢腐、不能腐、不想腐的有效机制上取得显著成效。周口市纪委监委、市监委副主任周金诚说:“在查处一起涉及多个领域的复杂案件时,办案组成员充分发挥各自

在读书活动中积累的知识和经验,通过精准分析案情、巧妙运用法律手段,最终成功将腐败分子绳之以法。”

活动引领,必须机制支撑。该市纪委监委印发了《关于持续深化“书香纪检”建设的实施方案》,建立“支部集中学习日”制度,在全体纪检监察干部中开展日读一小时、周写一篇文、月读一本书、季度一交流、半年一小结、年终一考评“六个一”读书活动。为转化读书成效,该市纪委监委多次在委机关24个党支部开展“人人读好书,个个谈体会”的读书演讲竞赛、读书交流体会等活动,让读书的成果在交流中得以升华。

“是读书让我们更加坚定了理想信念,是知识让我们更好地履行使命。我们将通过深化‘书香纪检’建设活动,不断提升纪检监察干部的能力本领和战斗意志,为营造风清气正的政治生态贡献纪检力量。”周口市纪委监委负责人说。(原载于2024年10月14日《光明日报》)



(上接第二版)

吴邦国同志高度重视人大监督工作,明确提出“围绕中心、突出重点、讲求实效”的监督工作思路,完善监督工作方式方法,有力推动了党中央重大决策部署贯彻落实。任期内,全国人大常委会共听取和审议“一府两院”报告126个,组织执法检查46次,对环保、司法等多个领域开展跟踪监督。他坚持人大监督工作要推动民生问题解决,聚焦“三农”工作、劳动关系、食品安全等强化民生领域监督,着力解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题。他坚持把推动工作和完善法律结合起来,本着对党和人民高度负责的精神,在认真研究论证、反复修改完善的基础上推动监督法颁布实施,促进人大监督工作进一步制度化、规范化、法治化。

吴邦国同志高度重视人大对外交往工作,强调全国人大对外交往是国家总体外交的重要组成部分,要坚持服从服务于国家外交大局,注重发挥人大对外交往的特点和优势。他推动全国人大与14个国家议会及欧洲议会建立定期交流机制,成立106个

双边议会友好小组,加入15个多边议会组织,全面加强同各国议会及多边议会组织的友好关系,推动形成人大对外交往新局面,为维护我国发展重要战略机遇期发挥了重要作用。

吴邦国同志十分重视发挥人大代表作用,他在总结实践经验基础上,领导研究制定关于进一步发挥全国人大代表作用、加强全国人大常委会制度建设的若干意见和关于代表活动、代表议案、代表建议等方面的文件,支持和保障代表依法履职,进一步推进代表工作制度化。他坚持为代表服务思想,增强代表议案和建议办理实效,推动审议通过1359件代表议案涉及的86个立法项目。他推动丰富代表对人大常委会工作的参与形式,邀请代表列席人大常委会会议、参加执法检查、专题调研等,加强和改进代表联络服务工作,更好发挥代表参与管理国家事务作用。他强调要加强对人大及其常委会自身建设,发挥专门委员会作用,加强法制宣传教育、人大新闻宣传工作和信访工作,加强与地方人大的联系,不断提升依法履职能力和水平。

2013年3月,吴邦国同志不再担任全国人大常委会委员长职务。从领导岗位上退下来以后,他坚决拥护和支持以习近平同志为核心的党中央领导,认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,关心党和国家事业的发展,坚定支持党风廉政建设和反腐败斗争。

吴邦国同志是中国共产党第十二届、十三届中央候补委员,第十四届、十五届、十六届、十七届中央委员,第十四届中央政治局委员,十四届四中全会增补为中央书记处书记,第十五届中央政治局委员,第十六届、十七届中央政治局委员、常委。

吴邦国同志一生忠于党,忠于人民,忠于共产主义事业。他认真学习马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。他党性坚强,坚持真理,坚持原则,在大是大非问题上旗帜鲜明、敢于担当。他坚定不移推进改革,坚持解放思想、真抓实干,调动和发挥各方面积极性。他

坚持实事求是,重视调查研究,深入基层,深入实际,破解工作难题。他心里始终装着老百姓,带着感情做工作,保障人民权益,增进民生福祉。他勤于修身,严于律己,朴素节俭,对家属和身边工作人员严格要求,始终保持了共产党人的政治本色和高尚情操。

吴邦国同志的一生,是革命的一生、光辉的一生、全心全意为人民服务的一生,是为共产主义理想、党和国家事业不懈奋斗的一生。他的逝世,是党和国家的重大损失。我们要化悲痛为力量,学习他的革命精神、崇高品德和优良作风,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚定信心、同心同德,踔厉奋发、勇毅前行,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

吴邦国同志永垂不朽!  
(新华社北京10月14日电)



10月14日,市中心城区建设大道冲沟桥上车来车往。该桥梁升级改造后打通了原有“瓶颈”路段,改建为双向六车道,同时增设了南北慢车道桥梁。该组桥梁投入使用后极大方便了周边群众出行。记者 沈湛 摄

## 周口市淮阳区农村及偏远地区加油站发展规划公示

根据《河南省人民政府办公厅关于加快农村及偏远地区加油站建设确保成品油市场供应的实施意见》(豫政办〔2016〕157号)和《河南省商务厅关于〈关于加快农村及偏远地区加油站建设确保成品油市场供应的实施意见〉实施细则》(豫商商〔2010〕71号)文件精神,现将拟在辖区农村及偏远地区新建1座加油站规划公示如下(公示期7天):淮阳区黄集乡崔楼村十字路口北100米东侧。如有异议,请于2024年10月21日前将有关材料反馈至周口市淮阳区商务局。联系电话:0394-2662166

周口市淮阳区商务局  
2024年10月15日

## 招租公告

根据国家法律法规及有关政策,周口市淮阳区冯塘乡人民政府决定对所属南林场土地进行公开招租,具体情况如下:

一、土地位置:位于冯塘乡南林场。

二、土地面积及用途:约397亩,土地性质为建设用地、农用地。

三、租赁年限:十年。

四、报名期限:2024年10月15日至2024年10月20日。

联系人:王鹏  
联系电话:17538689688  
周口市淮阳区冯塘乡人民政府  
2024年10月15日

## 项城市先进制造业开发区发展规划(2022-2035年)环境影响评价第二次公示

按照《环境影响评价公众参与办法》,《项城市先进制造业开发区发展规划(2022-2035年)环境影响评价报告书》征求意见稿。

一、环境影响评价报告书征求意见稿全文和公众意见调查表的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径 1.环境影响评价报告书征求意见稿全文和公众意见调查表的网络链接:https://pan.baidu.com/s/1TwonQJ5jzjBQJmWaglpw, 提取码:fquu。2.查阅纸质报告书的方式和途径:在项城市东方大道23号项城市先进制造业开发区管理委员会查阅纸质报告书。

二、征求意见的公众范围 规划范围内及周边的居民、企事业单位、相关管理部门和专家,以及关心开发区发展的其他公众。

三、公众提出意见的方式、途径及起止时间 自公示之日起10个工作日内,公众可以通过电话、电子邮件、信函、来访等方式,将填写的公众意见调查表等提交给规划组织单位或环境影响报告书编制单位,反映与本规划环境影响评价有关的意见。请公众在公众意见调查表中填写姓名或单位名称、有效联系方式、地址等,以便在必要时进行回访。

规划组织单位的名称:项城市先进制造业开发区管理委员会,联系人:张浩,联系方式:13084287001,电子邮箱:cckfq660@126.com,地址:周口市项城市东方大道23号。

承担环境影响评价工作的机构名称:河南双辰环保工程有限公司,联系人:陈工,联系电话:18637164799,电子邮箱:52302088@qq.com,通信地址:郑州市中原区建设西路118号。

项城市先进制造业开发区管理委员会  
2024年10月15日

## 遗失声明

●田顺利不慎将河南建业城开发有限公司开具的周口建业城一期大城小院2号楼203室购房首付款收据遗失,票号:2216848,金额:10000元,票号:2217342,金额:197095元,声明作废。

2024年10月15日

●周口航安汽车销售服务有限公司丢失机动车整车出厂合格证(旧证),公告型号:ZZ5047CCYF3215F144,发动机型号:WP2.5NQ165E62,发动机号:D424G020244,车辆识别代号:LZZ1BAGBXR811160,合格证编号:YG185ZR6250183L,合格证张流水号:00020218,声明作废。

2024年10月15日

●顾悦仟的出生医学证明不慎丢失,编号:X410015052,出生日期:2023年3月23日,声明作废。

2024年10月15日